
ΔΗΜΑΡΧΟΙ, ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ  και λοιποί...

   Από το καλοκαίρι του 2009 στη Ρεματιά Χαλανδρίου  μεταξύ των οδών Προφήτου Ηλία- Ηρώδου 
Αττικού και Ήβης, μαθητές-ποδηλάτες από την ευρύτερη περιοχή του Χαλανδρίου μαζί με άτομα 
που δραστηριοποιούνται στην κατάληψη κτήματος Πραποπούλου, που βρίσκεται ακριβώς επάνω 
από την περιοχή του ρέματος, κατασκευάσαμε αυτοοργανωμένα κάποιες ράμπες για ποδήλατα. 
Τα άλματα και οι ράμπες ήταν κατασκευασμένα κυρίως από υλικά που βρήκαμε κοντά στο σημείο 
εκείνο, δηλαδή από χώμα, πέτρες και κάποια ξερά ξύλα. Η προσπάθεια αυτή έγινε από τους νεολαίους 
στο συγκεκριμένο σημείο γιατί χωροταξικά βρίσκεται κοντά στα σπίτια μας και επειδή υπήρχαν τα 
παραπάνω υλικά σε αφθονία.

  Στα τέλη Ιανουαρίου με έκπληξη μας διαπιστώσαμε ότι τα αυτοοργανωμένα άλματα-ράμπες που 
είχαμε φτιάξει με κόπο, αφιερώνοντας πολύτιμο ελεύθερο χρόνο από τον λίγο που μας έμενε ανάμεσα 
σε διαβάσματα, φροντιστήρια και δουλειά, τα άλματα είχαν διαλυθεί βίαια. Όπως διαπιστώσαμε 
κάποιο μεγάλο εκσκαπτικό μηχάνημα είχε εισβάλει στον χώρο της ρεματιάς και στη διαδρομή του 
είχε επίσης συνθλίψει  δέντρα που βρέθηκαν στο δρόμο του. Επίσης μετέτρεψε σε μη προσπελάσιμο 
το μονοπάτι των περιπατητών του ρέματος, από τα εξογκώματα και τις λακούβες  που δημιούργησε, 
στις οποίες πλέον μαζεύονται νερά όταν βρέχει και μόνιμα υπάρχουν λάσπες.  

  Σε επικοινωνία που είχαν οι μαθητές ποδηλάτες με τον δήμαρχο, αυτός ισχυρίστηκε ότι τα άλματα-
ράμπες ενοχλούσαν τους περιπατητές και τους εμπόδιζαν στο να διασχίσουν το σημείο και γι’αυτό 
αναγκάστηκε να τα γκρεμίσει! Δεν είμαστε καθόλου σίγουροι ότι είναι έτσι τα πράγματα. Σε 
συνομιλίες που είχαμε με περιπατητές μας έλεγαν πάντα ότι χαιρόντουσαν που κάποιοι νέοι άνθρωποι 
αξιοποιούσαν το ρέμα με αυτόν τον τρόπο και δεν έχαναν τον καιρό τους στις καφετέριες και στα 
ιντερνετ-άδικα. Πέρα απ’αυτό ο δήμαρχος ισχυρίστηκε ότι θα φτιάξει ράμπες σε κάποιο σημείο στα 
σύνορα με τα Βριλήσσια, κοντά στην Αττική οδό. Πιστεύουμε ότι αυτά στην καλύτερη περίπτωση 
είναι μόνο λόγια και υποσχέσεις ώστε να σταματήσουν οι διαμαρτυρίες. Εάν πάλι δεν είναι αερολογίες 
τότε ο δήμαρχος έχει κάποιον απώτερο σκοπό που εύλογα πιστεύουμε πως είναι η ανάθεση κάποιου 
τέτοιου έργου σε εργολάβο για άλλα συμφέροντα.. Και εν πάσει περιπτώσει εμείς δε ζητήσαμε κάτι 
τέτοιο. Ξέρουμε τις ανάγκες μας και τι ακριβώς θέλουμε, δε θα αφήσουμε τη διασκέδαση μας και 
την ευχάριστη αξιοποίηση του χρόνου μας κοντά στη φύση, στα χέρια οποιουδήποτε δημάρχου και 
εργολάβου. 

  Εμείς για εμάς θα ξαναφτιάξουμε τις ράμπες στο ρέμα όπως και πρίν, καθαρίζοντας το κι από 
το χάλι που άφησε πίσω της η μπουλντόζα του Δήμου. Θα το κάνουμε όπως και την πρώτη φορά 
αυτοοργανωμένα, χωρίς χρήματα, χωρίς να έχουμε κάποιον εργολάβο ή χορηγό να μας λέει τι θα 
πρέπει να κάνουμε και πως. Δε θα τους κάνουμε τη χάρη να ερημώσει η ρεματιά ώστε να γεμίζουν 
οι καφετέριες για να παίρνει ο δήμαρχος φόρο για τα τραπεζοκαθίσματα στην πλατεία Χαλανδρίου. 
Τέλος, αν ο δήμαρχος ενδιαφερόταν πραγματικά, θα άφηνε τους νεολαίους να χρησιμοποιούν 
ελεύθερα τον δημόσιο φυσικό χώρο του ρέματος, αλλά προφανώς  χρειάζεται και κάποιο άλλοθι 
για την τοποθέτηση καμερών παρακολούθησης της ρεματιάς και για άλλες μελλοντικές business εις 
βάρος της φύσης και της κοινωνίας του Χαλανδρίου. 
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